

## 夏甲致撒拉函(一)

撒拉夫人粧前：

久未謀面，宛如天涯地角之隔。日前得晤相公亞伯拉罕，盤桓多日，夫人及二少爺以撒族人近況，亦從相公口中得知，欣慰之餘，難禁悲憤交加，酸味頓起。在此尊稱您為夫人，因妾亦未忘懷我是如夫人地位，並無對您仰慕欣羨，請不必沾沾自喜，妾與您只差一線而已。素知富翁娶妻持中饋，納妾以怡情，妾者，小星也，氣清則明，陰迷則滅，朝可以棄贈與人，晚可以收回豢養，予取予携，虐待凌辱，悉隨尊便，而人在江湖，身不由己。既無地位之可言，更無爭寵之力量。迴溯當年夫人結褵日久，全無所生。夫人派人搜購人參鹿茸、海狗魚翅各種壯精補腎之品為相公滋補，希求得一男半女，無奈都成泡影，未能如願以償。乃懷疑耶和華神之應許，於是採取甘蔗旁生之計，要從眾婢女中選取偏房，妾自知無沉魚落雁之容，閉月羞花之貌，排班遴選之日，瑟縮房中，不敢出堂，豈料，夫人早已看中小婢腰圓背厚，相生宜男，似唐伯虎點秋香，成就此一段老夫少妾姻緣。夫人大葵扇一揮功成，令妾沒齒難忘，終生感激不盡。

果然，妾登如夫人寶座不久，即夢熊有徵，萱慈胎含，合家歡欣，相公更喜上眉梢，對妾寵愛尤甚，且常暗餽金銀飾物，甚至夜明珠多顆，亦作妾囊中物矣。詎好景不常，每見夫人柳眉倒豎，杏眼圓瞪，藉故對妾時作桑槐之罵，甚至夏楚相加，在相公面前，讒毀妾「小看」夫人，可憐相公季常有癖，夫人河東生威，妾難堪夫人「苦待」，就離家逃走，前路茫茫，盲碰亂闖，到達曠野書珥路上水泉旁邊，坐下休息，自恃命運由神作主，早已定奪，妾名「夏甲」，意為「逃跑，寄居者及飄流」，如今均應驗眼前，夫復何言？！

就在此時，耶和華使者突然出現對妾說：「你回到你主母那裡，服在她手下。又說：我必使你的後裔極其繁多，甚至不可勝數，並說：你如今懷孕要生一個兒子，可以給他起名叫以實瑪利，因為耶和華聽見了你的苦情」（創十六 4-11）。於是遵從吩咐，返回相公府第，再作夫人之婢與亞伯蘭之如夫人，因絕對相信種種應許故也。

時光荏苒，相公年八十有六之年，妾胎懷十月，呱呱墜地者，果為男嬰，相公給孩起名以實瑪利，此亦為日前天使所起之名。自以實瑪利誕生，府中自上而下，莫不為之三千雀躍，咸慶亞伯蘭家「有後」，相公與夫人，更是欣喜萬狀，夫人更一改常態，對妾愛護備至，頻頻命其他婢僕為妾燉雞滋補，使妾受寵若狂，心廣體胖，體重加多數十磅。不覺又十三年，相公九十九歲，神又向他顯現，再行立約使他作多國的父，改名亞伯拉罕，又改夫人名為撒拉，賜福夫人作多國的母。更應許生以撒.....等，恩慰並施，神對夫人及相公，可謂無微不至，之後，神離開眾人上升而去，當日相公與犬兒以實瑪利及府中一切男丁，都受割禮，並舉行歡宴，一連十日，晝夜連綿，嘉賓逾萬。筵開千桌，可稱空前盛事！而妾亦享受有生以來最值得回味之家庭樂事也。

又翌年，神應許夫人必誕一子，當時夫人心裡暗笑，自承已衰敗，相公亦老邁無能，必無生養嬰兒之事，神登時予以責備，說「耶和華豈有難成的事麼」（創十八 14）？夫人因害怕而不敢承認自己不信。又過一年，夫人果然產下男孩，相公給孩起名叫以撒，第八日行割禮，以撒斷奶之時，舉家歡樂，盛宴嘉賓如前，詎犬兒以實瑪利，年幼無知，在旁戲笑，被夫人看見，因而晴天霹靂，喜事變成悲劇，夫人諸多慫恿，狐媚惑主，對相公說「你把這使女，和她的兒子趕出去，因為這使女的兒子，不可與我的兒子以撒，一同承受產業」（創廿一 8-11）。夫人

如此行徑，一錯再錯，大錯鑄成「亞伯拉罕清早起來，拿餅和一皮袋水，給了夏甲，搭在她的肩上，又把孩子交給她，打發她走，夏甲就走了，在別是巴的曠野走迷了路」（創廿一 14）。此為聖經所記，摩西所寫，千真萬確之事，夫人無論如何，亦不能否認及抵賴矣。作書至此，因趕赴機場，飛往亞拉伯探視兒孫，就此擱筆，餘容後續。即祝

以實瑪利的神保佑您！

妾  
夏甲 敬肅

## 夏甲致撒拉函(二)

撒拉夫人粧前，再啟者：

前函付郵後，即趕程飛往亞拉伯探視兒孫，未能全函一氣吐成，心殊悵悵！抵步後，兒孫們數十萬眾，夾道歡迎，搖旗敲鼓，跳舞唱歌，聲震雲霄，料夫人在耶城亦必從電視中見到實況，毋待贅述。未知聽到高呼「以實瑪利媽媽夏甲夫人萬福」聲音否？假如聽到，而不裝聾詐痴，信必酸淚盈眶，酸味塞喉也。

迴溯若干世紀前，婢被夫人逼害，乃偕犬兒以實瑪利拿餅及一皮袋水，背負布囊，倉皇出走，在別是巴曠野迷路，水已喝盡，母子兩人相對而哭，婢將布囊用力摔下，不料囊破物漏，相公私贈之十顆明珠，跌在地上，以實瑪利見之，欣然說：「媽媽，原來您有特種光亮乒乓球，何不來玩一場，藉以解憂消悶？」愚蠢天真，可憐孰甚；後他知是明珠而非乒乓球，更喜形於色。焉知為娘「長門鎮日無梳洗，何必珍珠慰寂寥！」斯時也，「使天而雨珠，寒者不得以為襦；使天而兩玉，饑者不得以為粟。」在我，「手上十顆明珠，何如清水一盂？」於是母子俯首禱告，求神憐憫，神差天使安慰，應許犬兒必成為大國，頓時眼睛明亮，看見一口水井，喝個大飽（創廿一 14-20）

轉瞬間，犬兒長大，住在巴蘭曠野，娶一埃及女子為妻，從此開枝散葉，瓜映絲絲，完全應驗耶和華神的應許「我必賜福給他，使他昌盛極其繁多，他必生十二個族長·我也使他成為大國」（創十七 20）。十二族長的名字，按次如下：尼拜約、基達、亞德別、米比衫、米施瑪、度瑪、瑪撒、哈大、提瑪、伊突、拿非施及基底瑪。個個如龍似虎，頭角崢嶸（創廿五 12-16）。而夫人嫡孫雅各十二支派流便、西緬、利未、猶大、但、拿弗他利、迦得、亞設、以薩迦、西布倫、約瑟及便亞憫，亦均眉精眼企，出類拔萃，可稱後先輝映，棠棣爭榮！夫人與婢，本該老懷大慰，相公亦可掀髯微笑，點頷怡顏矣！惟當年耶和華神所應許犬兒：『他為人必像野驢，他的手要攻打人，人的手也要攻打他，他必住在眾兄弟的東邊』（註：後句可照字面解，靈意則為有獨立精神和公開挑戰特性，創十六 12）。雅各十二支派，亦非善男信女；從創世記四十九章雅各為他們祝福之詞，可窺全豹。兩族各抱地勢，勾心鬥角，勢均力敵，明爭暗鬥。雖有婢及小媳之外家族及領袖，屢作和平使者穿梭調停，苦口婆心忍耐斡旋，終是白費唇舌，徒勞無功。是以中東地域，戰火燎原，哀鴻遍野，往者如斯，而未嘗往也，來者如何？敢信永無寧日。婢抵此兩月，熱淚流乾，寸心傷絕，對此真情實景，真不知人間何世！揆諸過去事實，癥結本源，夫人實難辭其咎，而應負其全責。茲不忖微賤，據實指證數事，敬請夫人洗耳恭聽：

一、耶和華神早已應許相公亞伯蘭有子，且多如天上之星，後更說明是「你的妻子撒拉必生一個兒子」（創十五 14-15、十七 2、16-17、十八 13），豈料夫人竟然暗笑，說與相公年皆老邁衰敗，無生育可能，對神應許，明言「不信」，相公被神定為「因信稱義」（創十五 6），成為「信心祖宗」，譽滿天下，而竟有如此「不信」之要，可謂貽笑萬世，遺羞萬代！

二、婢出生埃及，黑口黑面，為黃種人所不悅者，但夫人偏選中我為「生仔之蔓」，出旨意者夫人、作月老者夫人、點選者夫人，此齣話劇，編劇、導演、排場、道具、監製、以至發行、賣埠、排期....等，俱是夫人一手包辦，府中千數百人 -- 連相公在內，皆是臨時客串之臨記而已，此劇賣座與否，賺蝕盈虧，是夫人之事，與任何人無關，豈料演出成功，慶功之宴未畢，我母子便被逐亡，「打完齋唔要和尚」，夫人無信、無良，證據確鑿，不容否認。

三、天下萬國，莫不稱華夏為禮教之邦，該國亦有出妻之律，稱為「七出」：一無子、二淫佚、三不事翁姑、四口舌、五盜竊、六妒忌、七惡疾，對此七出之條，婢並未犯一條，被逐之罪為「小看主母」及兒子「戲笑」，比秦檜陷害忠良岳飛「莫須有」罪名尤為殘酷，比慈禧太后逼迫珍妃投井而死更為兇殘，夫人之不仁、不義，即使稱為「多國的母」，亦當自覺羞慚，更不能「母儀千古」。

四、犬兒以實瑪利之神，就是亞伯拉罕、以撒、雅各之神，神愛以實瑪利，在別是巴曠野皮袋水用盡母子放聲大哭之時，「神聽見童子的聲音」，即賜一口水井，可以證明，今時婢在亞拉伯及各地所見，以實瑪利十二族裔眾，信奉回教，以模罕默德為教主，與以色列十二支派所敬拜亞伯拉罕之神，涇渭分流，參商各別，因而為城以戰，為地以戰，為宗教種族以戰，為意氣仇恨以戰，追根尋柢，乃因當年夫人逼害逐走婢母子之後遺症，相信兩族世世為仇，代代含恨，永無止息，可以斷言。

具此四因，夫人還不俯首貼耳，伏地向耶和華神認罪求赦，尚有何法掩蓋文飾，而得天下人之原諒乎！

正要擱筆，忽聞急報，敘利亞一架蘇製廿三戰機，因機件故障，降落以色列北部，竟被當局指為司機投奔，真是莫大謊言，聖經云：「魔鬼說謊是出於自己，因牠本來是說謊的，也是說謊人的父」（約八 44），希為轉告當局，迅將人機交回敘利亞，以免多生枝節，是愛好和平者所樂聞之事，而不能說婢干涉你們內政也。長氣多言，為我們婦人慣性，有瀆

清神，敬請 鑒原是幸！謹肅並候

萬福！

妾  
夏甲 檢衽

## 撒拉覆夏甲函

夏甲賢妹粧次，敬覆者：

接獲兩函，捧誦再三，函中一字一句，極戲笑挖苦之能事，盡譏諷虐之痛快，在妹必以為姊雌威大發，雷霆震驚，而擊碎唾壺，怒罵不已。其實不然，姊讀後卻歡慰無似，妹所言各事，雖非百發百中，但理由充份，欲辯無詞，謹先致歉並謝，幸妹鑒原！難得如妹者，昕夕在側勸言，使姊朝乾夕惕，毋再蹈覆轍，則何幸如之！真深悔當年遣妹歸寧為憾。然亦有為妹解釋者，敬祈垂聽，使姊罪輕萬一，足慰吾懷，豈尚敢苛求乎？！

竊賢妹手中十顆明珠，並非相公私贈，乃姊授意而行，當知相公對妹之黑炭身材，玄壇面臉，早已退避三舍，但為宗祧繼承，削足就履而已，而妹喜出望外，受寵若狂。姊深知你娘家埃及上下人等，無不愛財如命，見利忘義，小小一塊香口膠，可以使之伏地叩頭，而妹以奴婢身份，一旦帶回價值連城明珠十顆，還不另眼相看，高呼富婆夏甲萬歲乎？意想中，妹攜明珠挈子以實瑪利歸寧之時，定必如蘇季子之六國封相：「高車駟馬，旗旄導前，而騎卒擁後，夾道之人，相與駢肩累跡，瞻望咨嗟。」閉目追憶，尚有餘歡！

以實瑪利性情詭詐，頭尖額窄，鼠眼鷹鼻，皮膚黝黑，十足埃及人無異，毋須星相家研討，咸信為反骨無良之輩，因耶和華應許「他為人必像野驢，他的手要攻打人，人的手也要攻打他，他必住在眾兄弟的東邊」（創十六 12）。躁暴兇狠，可以預知；反觀犬兒以撒，英俊瀟灑，國字面型，酷似華夏偉人外貌，又天性純良，溫順可人，將不為以實瑪利之欺凌逼害者幾希。姊預覺及此，乃設計將您母子調虎離山，遠走埃及，埃及地在迦南之西南，縱然以實瑪利如何殘暴，亦只可以在其外公之埃及地倒行逆施，斷無可能「住在眾兄弟的東邊」為非作歹。又豈料人算不如神算，時至今日，他們真如神所言，住在以色列國東邊亞拉伯地帶，擁地稱霸，滋擾中東，為禍人間，妹今身在該地，當明瞭一切，不必細述。姊作繭自縛，豈敢怨天尤人，中國古語有云：天作孽猶可違，自作孽不可逭，信然！姊今自承其過，後悔毋及，惟有求神寬宥，賜姊贖罪機會，以謝天下萬民耳。

至於敘利亞戰機闖入領空降下本國北部事件，姊亦向當局進言，勸以和為貴，要大事化小，小事化無，如對國家無重要關係，希望妥為解決，相信不會藉機將事件擴大，而至無可收拾地步，賢妹請紓注念！邇來，埃及當局亦積極與本國貝克大人商談，務求促使中東國際間，重修舊好，共臻和平。是則，今日戰雲瀰漫，黑暗蔽空之中東，又稍露一些曙光，而令萬民安慰之佳音，近已傳遍宇宙，亦為妹所樂聞者。

妹函中言及「以實瑪利十二族裔眾，信奉回教，以模罕默德為教主，與以色列十二支派所敬拜亞伯拉罕之神，涇渭分流，參商各別」。聆悉之下，不禁淚湧如泉，傷心欲絕！以實瑪利前蒙神厚愛，妹亦承認，何以今日竟忘恩負義，改正為邪，背光入黑，是否以色列裔孫，均為天上星，而以實瑪利裔眾，盡是海邊沙？妹能為我解答否？且世世代代為仇，姊竊為他們虞懼矣！讀創十二章一節神對相公亞伯蘭所說言詞，妹亦覺悚慄不安否？神說：「我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福，為你祝福的，我必賜福與他。那咒詛你的，我必咒詛他。」我真怕「海邊沙」變為「地底泥」，賤到別人踐踏，那就嗚呼哀哉矣！

近月來，世界風雲驟變，由東西德之圍牆拆毀，羅馬尼亞獨裁統治者壽西千古夫婦倒台被槍斃，株連家屬戚屬眾人被拘鞠訊，內戰幽靈飄浮國內，新領導層與反對派醞釀暴力對抗，又蘇聯附庸國紛紛宣佈脫離共黨而獨立，引致火把轎伕被逼辭職....等等，世界末日之先兆已呈，兩大壁壘之勢力畢現，將不是民主與極權戰爭，而是有神與無神戰爭，是真神與假神戰爭，火急需要者，並非愛滋病及各種癌症之特效藥，而是和平之救亡劑。

因此之故，姊欲與妹聯名，發起組織「十二娘子和平軍」成員名單如下：法國自由倡導人羅蘭夫人、妓女喇合、摩西母親約基別、波阿斯太太路得、愛國運動者以斯帖、提摩太母親友尼基、奧古士丁母親夢尼卡、關心國家統一的居里夫人、撒母耳母親哈拿、歐洲第一位信主婦人呂底亞等連同我您共十二人。組織完成，即飛赴全球五大洲各國，連絡近世紀女強人們，聯袂探訪各國政要，宣傳及促進世界和平，以「鴿啣橄欖葉」為旗號，詩篇第六十七篇為軍歌，照當年在聖殿中所唱之調子演唱。宣傳內容，以舊約撒迦利亞書九章九、十兩節為中心，將福音宣揚。相信必可收意外果效，未知賢妹意下如何？敬希回音！專此奉覆，並頌

主祐平安！

姊  
撒拉 謹覆